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Ata da 40ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa   

do Estado da Bahia - Mista, 

em 20 de dezembro de 2021. 

                               Deputado Adolfo Menezes. À hora marcada, 15 horas, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs(as). Deputados(as): Aderbal Fulco Caldas, 

Adolfo Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Angelo Almeida, Antônio Henrique Júnior, 

Bira Corôa, Bobô, Capitão Alden, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Diego Coronel, 

Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima 

Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, Josafá Marinho, José de Arimateia, 

Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, 

Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo Lula, Marquinho Viana, Neusa 

Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula 

da Silva, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Robinson Almeida Lula, Rogério Andrade 

Filho, Rosemberg Lula Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Soldado Prisco, Talita Oliveira, Tiago 

Correia, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Lula e Zó (56). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão, realizada de forma mista (presencial e virtual), com o objetivo de apreciar 

o Projeto de Lei de no 24.353/2021, procedente do Poder Executivo. Não houve Pequeno Expediente. 

GRANDE EXPEDIENTE – Horário do PSOL – O Deputado Hilton Coelho disse que não houve debate 

das matérias que tratam dos aumentos destinados aos servidores públicos, que estão há sete anos 

com salários congelados, e solicitou ao Governo  para abrir uma mesa de negociação sobre o tema. 

Falou da audiência pública que tratou da construção da Ponte Salvador–Itaparica com arquitetos e 

urbanistas baianos e as populações dos Municípios de Itaparica e Vera Cruz. Horário do PP – O 

Deputado Carlos Ubaldino externou contentamento por estar de volta à tribuna da Casa após ter 

lutado contra a Covid-19 e passado por cirurgias em razão de um infarto. Falou das chuvas que 

inundaram cidades do Extremo Sul da Bahia e da necessidade de olhar para aquela região. 

Finalizando, exaltou a chegada da banda larga 5G, que revolucionará a cobertura nacional. O 

Deputado Rosemberg Lula Pinto agradeceu a colaboração da Liderança da Minoria na elaboração de 

ações para minimizar o impacto das enchentes na Bahia. Informou que a matéria tratando do reajuste 

dos servidores estará em discussão e frisou que o reajuste será flutuante, entre 4% e 22,16%, a 

depender da categoria e do nível salarial, tempo em que falou da necessidade de aprovação da 

matéria para que possa ter aplicabilidade a partir de 1º de janeiro de 2022. Horário do Bloco 

PSDB/Republicanos – O Deputado Carlos Geilson pontuou que o Governo do Estado encaminhou o 

projeto para reajuste salarial dos servidores por causa do risco de perder a eleição, lembrando que o 

último reajuste aconteceu em 2015 e a perda acumulada, segundo o Dieese e o Sindsefaz, passa de 
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44%. O Deputado Tiago Correia parabenizou o Prefeito Bruno Reis pelo lançamento do CredSalvador, 

que disponibiliza uma linha de crédito de mais de dez milhões para microempresários individuais e 

autônomos. Falou da volta da chuva no Sul da Bahia e parabenizou a Ação Salvador Solidária, que 

encaminha doações para a região. Solicitou atenção da Casa para a questão envolvendo a Viabahia, 

concessionária dos pedágios das BRs 324 e 116 na Bahia, que vem conseguindo protelar os 

contratos, mesmo não cumprindo nenhum dos itens. Horário do PSD – O Deputado Angelo Almeida 

informou que a Comissão Especial de Avaliação dos Impactos da Covid-19 na Bahia encerrou hoje, 

com a sexta audiência pública, abordando o tema “A implicação da pandemia na segurança alimentar 

e nutricional do estado da Bahia”, informando que o Brasil voltou a ocupar o mapa da fome. O 

Deputado Vitor Bonfim solicitou a instalação de uma Delegacia Especial de Atendimento à Mulher 

(DEAM) em Guanambi, em razão dos crimes que estão ocorrendo no Município. Registrou 

solidariedade e fez leitura da nota de repúdio do Sindicato das Indústrias de Laticínios e Produtos 

Derivados do Leite do Estado da Bahia (Sindileite) manifestando indignação ao tratamento 

persecutório que os auditores do Ministério da Agricultura dispensam aos produtores e proprietários 

de laticínios do Estado da Bahia. Horário do Bloco Patriota/PSL/PSC – O Deputado Capitão Alden 

informou que visitou cidades do Extremo Sul da Bahia atingidas pelas chuvas, solicitando 

sensibilidade do Governo do Estado na efetivação de ações para a reconstrução das estradas e 

limpeza desses municípios. Finalizando, disse que enviou requerimento solicitando a instalação de 

Comissão Parlamentar de Inquérito para apurar os possíveis desvios envolvendo a compra de 

respiradores associados ao Consórcio Nordeste. O Deputado Alan Sanches disse concordar com o 

Deputado Capitão Alden no que tange à necessidade de apurar o que aconteceu com os cinquenta 

milhões de reais destinados à compra de respiradores realizada pelo Consórcio Nordeste e desafiou 

o Deputado Jacó Lula da Silva a apresentar respostas acerca dos respiradores que não foram 

recebidos. O orador foi aparteado pelo Deputado Capitão Alden. Horário do Bloco PSB/PL – O 

Deputado Robinson Almeida Lula parabenizou a categoria dos agentes comunitários de saúde, que 

ganharam uma batalha no Congresso Nacional, derrubando o veto presidencial que proibia o reajuste 

do valor do piso salarial da categoria. Parabenizou também os despachantes documentalistas, que, 

após a derrubada do veto do Presidente da República, conseguiram a regulamentação da profissão. 

Disse que o Governador Rui Costa encaminhou à Casa um projeto prorrogando até o final de 2023 

os contratos Reda, especialmente aqueles objeto de seleção pública, estendendo a prorrogação 

também aos contratos dos profissionais da educação oriundos das empresas que prestam serviços 

ao Estado. Registrou a denúncia dos moradores do Subúrbio, especialmente de Fazenda Coutos e 

Valéria,sobre o mau cheiro proveniente dos abatedouros que funcionam no Centro Industrial de Aratu 

(CIA) e disse que já oficiou a Agência de Defesa Agropecuária da Bahia (Adab) para apuração dos 

fatos. O Deputado Bira Corôa lembrou que estavam na semana do Natal, mas as famílias brasileiras 

terão muita dificuldade para realizar as comemorações natalinas pelo fato de o Governo Federal ter 
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empurrado o Brasil de volta para o mapa da fome e retirado direitos conquistados ao longo dos anos 

pela sociedade civil. Horário do Bloco PCdoB/PDT – A Deputada Olivia Santana divulgou a 

participação dela na cerimônia realizada na Superintendência dos Desportos do Estado da Bahia 

(Sudesb), enaltecendo o projeto da Organização Social De Peito Aberto, agraciado pela Organização 

das Nações Unidas (ONU) com o Prêmio de Serviço Público das Nações Unidas 2021, na categoria 

“Promoção de serviços públicos com perspectivas de gênero para alcançar os Objetivos do 

Desenvolvimento Sustentável (ODS)”. Por fim, agradeceu e parabenizou as 150 meninas 

participantes do De Peito Aberto e o Sr. Vicente Neto, Superintendente da Sudesb, desejando que 

mais espaços sejam abertos para a participação feminina. Horário do Bloco DEM/MDB – O Deputado 

Soldado Prisco tratou do sucateamento da Base de Itinga e das péssimas condições de trabalho para 

os policiais, inclusive com o fechamento do módulo de Areia Branca. Lamentou a morte de uma 

pessoa durante operação policial na Avenida Vasco da Gama, acreditando que não houve intenção 

do policial, defendeu a conclusão da investigação que apura os fatos e afirmou que nada justifica a 

invasão da Corregedoria e as ameaças feitas pelo filho da vítima. Concluindo, disse que é preciso 

apurar a compra dos respiradores que não foram entregues e questionou o destino dos recursos 

investidos. O orador foi aparteado pelo Deputado Carlos Geilson. O Deputado Josafá Marinho 

externou imenso prazer em ocupar a tribuna da Casa pela primeira vez. Informou que a Embasa 

concluiu o projeto de água para o Município de Presidente Jânio Quadros, cabendo cobrar a 

assinatura da ordem de serviço ao Governador em 2022. Comentou a situação provocada pelas 

chuvas no Extremo Sul da Bahia e as emendas destinadas ao auxílio dos municípios atingidos. Falou 

da inauguração do posto odontológico na colônia de pescadores da Cidade de Canavieiras e disse 

que deu entrada na proposta da criação da Frente Parlamentar da Pesca. Horário do PT – O Deputado 

Rosemberg Lula Pinto informou que o projeto do reajuste salarial dos servidores terá impacto imediato 

de dois bilhões de reais na folha de pagamento do Estado. Disse que conversou com diversos 

segmentos e que, ainda que nem todas as pendências sejam resolvidas, o reajuste representará um 

avanço salarial significativo e a valorização do servidor. Argumentou, em referência à abertura da CPI 

comentada pelo Deputado Capitão Alden, que a Casa não tem legitimidade para fazer nenhum tipo 

de manifestação com relação aos governadores de outros estados. Deixou claro que a denúncia foi 

feita pela Procuradoria-Geral do Estado. O orador foi aparteado pelo Deputado Alan Sanches. 

ORDEM DO DIA – Submetidos à discussão única e votação, foram aprovados os Requerimentos, 

procedentes da Liderança da Maioria, solicitando urgência para  a tramitação dos Projetos de Lei, de 

nos: – de autoria do Poder Executivo - 24.430/2021, que “Altera  a estrutura  remuneratória  dos  

servidores das  carreiras  de  Agente  Penitenciário,  integrante  do  Grupo  Ocupacional  Serviços  

Penitenciários,  de Delegado  de  Polícia  Civil,  de  Escrivão  de  Polícia  Civil,  de  Investigador de  

Polícia  Civil,  de  Perito Técnico  de  Polícia  Civil,  de  Perito  Criminal  de  Polícia  Civil,  de  Perito  

Médico  Legista  de  Polícia Civil,  de  Perito  Odonto-Legal  de  Polícia  Civil,  assim  como  o  soldo  
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dos  postos  e  das  graduações  da Polícia  Militar  e  do  Corpo  de  Bombeiros  Militar  da  Bahia,  

na  forma  que  indica  e  dá  outras providências”, com o voto contrário do Deputado Soldado Prisco; 

24.431/2021, que “Altera a estrutura remuneratória dos servidores das carreiras dos Grupos 

Ocupacionais Artes e Cultura, Técnico Administrativo, Técnico Específico e Serviços de Apoio 

Técnico Administrativo da Procuradoria Geral do Estado - PGE, das carreiras de Nível de Apoio - NA, 

do Quadro Especial das Universidades, da carreira de Técnico em Obras Públicas, do Grupo 

Ocupacional Obras Públicas, e cargos em comissão, funções comissionadas e gratificadas, da 

Administração direta, autárquica e fundacional do Poder Executivo Estadual na forma que indica e dá 

outras providências”; 24.425/2021, que “Altera a Lei nº 10.963, de 16 de abril de 2008, a Lei nº 12.046, 

de 04 de janeiro de 2011, altera a estrutura remuneratória da carreira do Magistério Público das 

Universidades Estaduais, e dá outras providências”, com o voto contrário do Deputado Hilton Coelho; 

24.432/2021, que “Altera a estrutura remuneratória dos servidores das carreiras do Grupo 

Ocupacional Serviços Públicos de Saúde, e o Anexo IV da Lei nº 12.822, de 04 de julho de 2013, na 

forma que indica, e dá outras providências”, com os votos contrários da Bancada da Minoria; 

24.433/2021, que “Reajusta os vencimentos, subsídios, soldos e gratificações dos cargos efetivos, 

cargos em comissão e funções gratificadas, proventos e pensões da Administração direta, autárquica 

e fundacional do Poder Executivo, na forma que indica, e dá outras providências”; 24.424/2021, que 

“Altera a Lei n° 9.528, de 22 de junho de 2005, na forma que indica, e dá outras providências”, com 

o voto contrário do Deputado Hilton Coelho; -  de autoria da Mesa Diretora – 24.439/2021, que “Fixa 

os subsídios do Governador, do Vice-Governador e dos Secretários do Estado, na forma que indica”, 

com os votos contrários da Bancada da Minoria. Submetido à discussão única e votação, foi aprovado, 

com os votos contrários dos Deputados Hilton Coelho e Soldado Prisco, após a dispensa das 

formalidades regimentais pelas Lideranças, o Projeto de Lei nº 24.426/2021, de autoria do Poder 

Executivo, que “Dispõe sobre autorização excepcional para prorrogação do prazo dos contratos sob 

Regime Especial de Direito Administrativo - REDA no âmbito do Estado, e dá outras providências”, 

relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pela Deputada Fabíola Mansur, que se posicionou 

favorável ao texto original. Submetido à 1ª discussão e votação, foi aprovado, com os votos contrários 

do Deputado Hilton Coelho e da Bancada da Minoria após a dispensa das formalidades regimentais 

pelas Lideranças, o Projeto de Lei nº 24.313/2021, de autoria do Poder Executivo, que “Estima a 

Receita e fixa a Despesa do Estado para o exercício financeiro de 2022”, relatado, no âmbito das 

Comissões conjuntas, pelo Deputado Diego Coronel, que se posicionou favorável com a introdução 

das emendas impositivas e de relator. Submetido à discussão única e votação, foi aprovado, por 

unanimidade, após dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças, o Projeto de Lei nº 

24.438/2021, de autoria do Poder Executivo, que “Altera a Lei nº 14.390, de 14 de dezembro de 2021, 

na forma que indica”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pelo Deputado Tiago Correia, 

que se posicionou favorável ao texto original. Submetido a discussão única e votação, foi aprovado, 
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com o voto contrário do Deputado Hilton Coelho, o Projeto de Lei nº 24.353/2021, de autoria do Poder 

Executivo, que “Autoriza a alienação do imóvel público que indica”, relatado, no âmbito das Comissões 

conjuntas, pelo Deputado Bira Corôa, que se posicionou favorável ao texto original. Em seguida, o Sr. 

Presidente informou que, na próxima sessão, serão apreciados dois projetos por deputado e que 

estejam com as devidas dispensas de formalidades, e, não havendo mais matéria constante da 

Ordem do Dia, às 17h39, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs(as). 

Deputados(as): Alex Lima, Dal, Mirela Macedo (justificada), Robinho, Tom Araújo e Tum (07). 

            PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO - 


